

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

湖南日报·新湖南客户端记者 谢璐

5月6日,从长沙市望城区委常委会(扩大)会议和望城经开区专题工作会议上传来好消息:一季度该区经济发展成色足、亮点多,望城经开区引进优质项目27个,总投资达104亿元;实现40个新建项目开工,开工率达50.6%;新型合金产业、食品产业、先进储能产业、医药产业、电商产业五大板块产值(营收)同比增长均接近或达30%。

2020年度,该区规模工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售总额、财政总收入等多项指标增速位居长沙全市第一,获评国家全域旅游示范区、中国领军智慧城市等荣誉称号,望城经开区荣登全省产业园区综合评价榜首,望城成功入选中国高质量发展百强区,同时连续3年获评中国工业百强区,连续7年入选全国综合实力和投资潜力百强区。

经济发展的蓬勃态势,为全区经济社会高质量发展注入了澎湃动力。

瞄准先进制造业,6条产业链加速崛起

今年以来,望城产业项目发展势头强劲。1月6日,中国500强康佳集团华中区域总部基地落户望城。1月16日,世界500强太平洋建设集团与望城签订战略合作协议,双方将在片区开发、产业投资、基础设施、城市功能等领域开展多方位合作,望城的经济“朋友圈”进一步壮大。

行走望城,处处呈现一片产业发展欣欣向荣的景象:1月30日,金龙电缆智能制造车间正式投产,1名工人可同时兼顾两条生产线,AGV(无轨运输)智能机器人在车间内有序搬运原材料及成品,生产效率较以前提升5倍;永祥锂业项目进入设备安装阶段,第一期工程将于今年下半年投产,项目全面建成达产后预计年产值达33亿元……

长风破浪开新局 望城区为高质量发展注入澎湃动能纪实

奋勇攀高风头劲

衡南县经济社会高质量发展纪实

“山清水秀,产业兴旺,我要为家乡的发展点赞,为家乡的领导班子点赞!”这两年回乡发展,不论是政策还是服务都很给力,我准备带动更多商会老乡和业界同仁来衡南发展……”

4月以来,在衡南县清明恳谈会带动下,众多衡南企业家返乡实地考察和走访,并表达了回乡投资创业的意愿。一场春天的邀约,掀起一大批老乡企业“回巢”入驻的热潮。

吸引老乡回故乡、建家乡的,除了一份质朴的乡情,更因近年衡南县不断优化的营商环境和发展实力。近日,记者走进衡南县,实地感受那里经济社会稳步迈向高质量发展的蓬勃气息。

“只要来衡南,一切都不难”

4月21日,衡南县生活垃圾焚烧发电项目建设现场也是一片火热。塔吊不停“摇臂”,水泥搅拌机翻滚不歇,施工人员正在加速赶工。

“项目去年8月动工,预计今年10月主体项目可完工,12月底能正式投产发电。”项目投资方光大环保能源(衡南)有限公司负责人单冬华告诉记者。

单冬华说,动工前曾担心工期太紧。

但很快,顾虑打消了。以施工许可证的办理为例,线下办理仅花了1天时间,衡南县行政审批服务局通过容缺代办和企业承诺件相结合,优化审批流程,为项目进度赢得了充足时间。

“只要来衡南,一切都不难。”这是衡南县面向广大投资者的承诺,也是其深化放管服改革,优化营商环境的真实写照。

▶(下转10版②)

红色舞剧《热血当歌》 在长沙举行巡回演出首演 乌兰等观看演出

湖南日报·新湖南客户端5月6日讯
(记者 贺威 龙文泱)今晚,红色题材舞剧《热血当歌》在湖南大剧院举行全省巡回演出首演。省委副书记乌兰,省委常委、省委宣传部部长张宏森,省委常委、省委组织部部长王成,省人大常委会副主任叶红专等与全省各界青年代表一同观看演出。

市委常委、省委宣传部部长张宏森,省委常委、省委组织部部长王成,省人大常委会副主任叶红专等与全省各界青年代表一同观看演出。

▶(下转2版②)

一部百年党史,就是一部青年人的奋斗史、斗争史和创业史。为庆祝中国共产党建党100周年,纪念五四运动102周年,在省委宣传部的精心指导下,湖南省演艺集团、共青团湖南省委联合打造了红色题材民族舞剧《热血当歌》。该剧以湘籍共产党员田汉以及安娥、聂耳等历史人物创作《义勇军进行曲》为背景,经过长期创作和4个多月的精心排练,于今晚进行全省巡演的首场演出。

习近平向首届中国国际消费品博览会致贺信

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平向首届中国国际消费品博览会致贺信。

习近平指出,举办中国国际消费品博览会,提供一个全球消费精品展示交易平台,有利于世界各国共享中国市场机遇,有利于世界经济复苏和增长,也有利于中国为世界提供更多优质消费品。希望各国嘉宾和各界人士深化交流,共谋合作,更好造福各国人民。

习近平强调,中国愿发挥海南自由贸易港全面深化改革和试验最高水平开放政策的优势,深化双边、多边、区域合作,同各方一道,携手共创人类更加美好的未来。

首届中国国际消费品博览会当日

在海南省海口市开幕,由商务部和海南省人民政府共同举办,展览总面积8万平方米,国内外参展企业近1500家,来自约70个国家和地区。

习近平同古共中央第一书记、国家主席通电话

12版

习近平同土库曼斯坦总统通电话

12版

习近平同联合国秘书长通电话

12版

就中圣建交50周年

习近平同圣马力诺执政官互致贺电

12版

兴起党史学习教育热潮 努力走在前列表率

——湖南省开展党史学习教育宣讲工作综述

湖南日报·新湖南客户端记者 黄晗

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。

为深入开展党史学习教育宣讲工作,省委组建高规格的党史学习教育宣讲团,各市州委和县市区委参照省委宣讲团组建本级宣讲团,以习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神等为重中之重,全面准确阐释好、解读好党的不懈奋斗史、为民服务史、理论创新史、精神锻造史、自我革命史和党的湖南发展史。截至4月底,党史学习教育宣讲已基本完成对全省14个市州,126家省直机关单位,32所省内本科院校,26家省管企业全覆盖。同时,各地基层党组织根据本地实际,利用新时代文明实践中心、屋场会等宣传阵地,面向基层干部群众开展一系列专题宣讲、微宣讲活动,全省上下学党史、悟思想、办实事、开新局的热潮持续升温。

省委第一时间传达中央有关精神,动员部署全省党史学习教育工作,高规格、高标准、高质量迅速推进,力争在党史学习教育中走在前列、引领风尚、树立标杆。

3月1日,我省以视频会议的形式将全省动员会开到市、县一级,全面部署开展党史学习教育。

“学党史、讲党史、懂党史、用党史。”湖南主要领导干部以上率下,为全省各级党组织和党员干部作出了示范。

3月中旬和4月中旬,省委书记、省人大常委会主任许达哲,省委副书记、省长毛伟明和省委理论学习中心组成员,先后深入长沙橘子洲头、岳麓书院、

湖南第一师范学院,湘西州马颈坳镇隘口村、矮寨大桥和花垣县十八洞村等地开展“学史明理”“学史增信”专题学习,以党课和主题对话形式开展宣讲和微宣讲,率先垂范、树立了标杆。

省委党史学习教育领导小组办公室第一时间完成机构组建及人员、职能、职责到位,编制完成宣讲工作方案,参照中央《党史学习教育提纲》,编发《湖南省党史学习教育宣讲提纲》,并及时召开全省党史学习教育巡回指导工作培训暨专题宣讲工作动员会,组织集中备课,部署相关工作。

4月1日,省委宣讲团成员,省委常委、省委宣传部部长张宏森在衡阳市开展省委宣讲团首场宣讲,全省宣讲工作全面铺开。省委宣讲团奔赴各市州、省直机关、省内本科院校、省管企业等地密集地开展宣讲工作,各市州、省直各系统宣讲也相继全面展开。

▶(下转2版①)

省委党史学习教育领导小组办公室就党史学习教育第三次专题学习提出明确要求

“学史崇德”要立政德 明大德守公德严私德

湖南日报·新湖南客户端5月6日讯
(记者 黄晗)根据省委关于党史学习教育的统一部署,全省各级党委(党组)

高位部署推进,启动早覆盖广

党中央决定今年在全党开展中共党史学习教育,并作出动员部署。对照习近平总书记的明确要求和中央指示精神,湖南迅速成立由省委书记任组长的省委党史学习教育领导小组。

省委第一时间传达中央有关精神,动员部署全省党史学习教育工作,高规格、高标准、高质量迅速推进,力争在党史学习教育中走在前列、引领风尚、树立标杆。

3月1日,我省以视频会议的形式

将全省动员会开到市、县一级,全面部署开展党史学习教育。

“学党史、讲党史、懂党史、用党史。”湖南主要领导干部以上率下,为全省各级党组织和党员干部作出了示范。

3月中旬和4月中旬,省委书记、省人大常委会主任许达哲,省委副书记、省

省长毛伟明和省委理论学习中心组成员,先后深入长沙橘子洲头、岳麓书院、

湖南第一师范学院,湘西州马颈坳镇隘口村、矮寨大桥和花垣县十八洞村等地

开展“学史明理”“学史增信”专题学习,以党课和主题对话形式开展宣讲和微宣讲,率先垂范、树立了标杆。

省委党史学习教育领导小组办公室

第一时间完成机构组建及人员、职

能、职责到位,编制完成宣讲工作方

案,参照中央《党史学习教育提纲》,编发《湖南省党史学习教育宣讲提纲》,并及

时召开全省党史学习教育巡回指导工

作培训暨专题宣讲工作动员会,组织集中备课,部署相关工作。

4月1日,省委宣讲团成员,省委常

委常委、省委宣传部部长张宏森在衡阳市

开展省委宣讲团首场宣讲,全省宣讲工作全面铺开。省委宣讲团奔赴各市州、省

直机关、省内本科院校、省管企业等地

密集地开展宣讲工作,各市州、省直各系

统宣讲也相继全面展开。

▶(下转2版①)

湖南智造 不惧“高反”

5月6日,铁建重工长沙第二产业园,一批智能型隧道成套装备陆续发运。这批不惧“高原反应”的隧道施工装备将参与我国西南地区高原铁路建设,这是湖南工程机械智能制造又一次新的突破。

湖南日报·新湖南客户端记者
辜鹏博 曹娴 摄影报道



奋斗百年路 启航新征程 数风流人物

湖南日报·新湖南客户端记者 李曼斯

5月5日,宁乡市沙田乡。在一排苍翠松柏的掩映之下,游人往来于何叔衡故居。故居正厅,一本被翻得卷了角的本子躺在方形桌子上。翻开内页,里面记录着来访游客的信息与留言。

何叔衡:为苏维埃流尽最后一滴血

一位名叫张子舒的10岁孩子这样写道:“何叔衡爷爷,谢谢您给我们带来的安定生活。每一次读到您和其他革命先辈的故事,就会感觉到有一股强大的力量,激励我好好学习,不辜负你们的牺牲。”

何叔衡的故事,是伟大、曲折而悲壮的。在59年的革命生涯中,他创下了中

富强和人民幸福建立的不朽功勋,也更加需要从他们身上汲取精神力量。从今天起,本报开设《奋斗百年路 启航新征程·数风流人物》专栏,敬请关注。

国共产党历史上几个之最:最年长的中共一大代表,苏维埃红色政权最早的“大法官”,中共一大代表中最早壮烈牺牲的无产阶级革命家。

▶(下转5版)

中央生态环保督察进行时

中央生态环保督察组交办第30批信访件

我省已累计接收交办信访件3248件

各地民众来电来信举报。其中,涉及大气污染、水污染的举报较多,分别占32.6%、28.2%;涉及土壤污染、生态破坏、噪声污染、辐射污染方面的举报分别占9.8%、8.7%、7.6%、1.1%;还有关于其他污染方面的举报占12%。

▶(下转2版③)